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SZEIIKKSZ’I'OSI.O:
Gróuion- óh Zx'inyi-utczn Barkán. I-ső emelet, 

hova minden a lap szellemi részét illető közlemények intézetniük.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Dr. MOLNÁR GYULA.

KIAIIOIIIVATAI,.
Oblát Káról) l.iiii) vii) omdá.ja Zomborban,

hova az vl'-iiz.-'.'■><■!< és minden a lap any.mi részét illető közlemények intézendők 
és ezek diiai fizetendők. — Hirdetések előre fizetendők.

Előfizetési árak: Egész évru <S Irt Félévre 4 Irt N ■ y.-«l. vi- írt.
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\ íi s :a r ii :i p ók < * s íi 1 ö i* í ö Ií ö ii.

Tüzoltószer-kiállitás.
Az országos tűzoltó szövetség mull heti nagy ün

nepélye Székesfehérvárott eredményekben gazdag tanul
ságot szolgáltatott át a jövőnek, mely a tapasztalai ok
szerű kiaknázásával biztosabb alapokat és előnyöket kí
ván szerezni magának.

A tűzoltás remiszer és fegyelmezett szövetkezel ál
tal való ellátásának nagyszerű eszméje eredményezhette 
csak, hogy a rövid múlttal bíró intézmény ma már 112 
testülettel képviselhette magát a kongresszuson.

Az, intézmény fokozatos terjeszkedésének kiváltkép
pen nagy lendületet adott a kongresszusok alkalmával 
rendeztetni szokott tüzoltószer kiállítások, bár azok ed
dig alig pár kiállító által voltak képviselve. A tűzoltó 
fecskendők gyáripara terel eddig kizárólag kel budapesti 
gyáros uralta, egyébb felszereléseket azonban már több 
város iparosai is produkáltak.

A tüzoltóegyletek legfőbb beszerzési szükségletét 
ma már nem a czifra ruházat képezi, hanem a tüzfecs- 
kendő, s az egyéni bátorság is hiábavaló ereny. ha nincs 
kéznél egyeb eszköz, mely a pusztító elem féket meg
zabolázza. Eddig egy tüzoltóegyh I szervezkedése min
denféle nagy akadályokba ütközött azért, mert a felsze
relés nagy anyagi áldozatokkal járt. A belügyminiszter 
csak a múlt évben irt reá a községekre, hogy minden. 
— legalább 50 házból álló község is tartozik magának 
egy szivóneművel ellátott 100“',,,. tüzfecskcndőt besze
rezni.

Csak lassan és alig lett foganatja a leiratnak, mert 
tudvalevő dolog, az amúgy is túlterhelt községek bud- 
getjt nem engedte meg a több mint 1000 forint kia
dást. A tüzfecskendők. miket az eddigi gyárosok gyár
tották. olyan fényűzéssel lettek kiállítva, mintha azok 
parádés hintók lettek volna.

így esett meg azután az a hallatlan anomália, hogy 
mig egy gazdasági gépnek Aradra való szállítása 8 frt 
9 krba került, addig egy hasonsulyú tüzfccskendőé 49 
frt 77 krba. Éppen mint egy luxus-hintóé.

A székesfenérvári tűzo.nózer kiállítás egyike volt 
az eddigi ilynemű kiállítás legszcbbikének. Itt lm láttunk 
is sok czifraságot. és rengoíeg sok aranygalléros ural, 
é-s sok liixusilolgot. de legalább tapasztaltuk a gyakorla
tok alatt, Imgy bizmiy a fecskendő nem luxustárgy.

I gy latszik a miniszteri rendelet által beállott ke- | 
resiet szülte meg a nagy versenyt. mivel a kiállításon 
már a régi gyárosokon kívül ott találtuk Scholtola Ernő 
és Tarnóe/.y Gusztáv megvár gyárosokat is. akik gyári 
produktumaikkal kizárólag azért csinálnak feltűnést, mi
vel eltérve a régi czifrálkodás elvétől, egyszerű, de mé
gis olcsó tüzfce^kendöket állítottak ki. ami által lehető
vé- tették a legszegényebb községnek is azt. hogy 600 1 
fiiért egy teljesen a szabályoknak cs igényeknek meg
telelő modern lüzíecskendőt akar részletfizetésre is meg
szerezhetnek.

Ez. mindeneseire nagy haladása tűzoltás terén és ha 
a gyári ipar fejlődésének ilyetén fokozatos haladásával a 
tűzoltói intézmény humánus terjeszkedése lépést tart, 
akkor a belügyminiszteri rendelet : hogy minden 50 ház
zal bíró község tüzifecskendőt és egyébb tűzoltósági sze- , 
rekkcl láttassák el. mihamarabb teljesen végre lesz 
hajtva.

I>e főleg nagy előnyére lesz az új ezégek átalakí
tása az intézmény rohamos fejlődésére, mert amig Cil
iiig csak a módosabb községek voltak abban a helyzet
ben. hogy az önkéntes tűzoltó egyesületek minden föl
szereléssel elláttak, jövőre kevésbbé tehetősebb közsé
gek is utánozhatják eme humánus cselekedetet, már a 
saját jóvoltokért is.

Nem ajánlhatjttk eléggé hatóságainknak cs szomszéd- 
községinknek. az emberbaráti szeretet eme legszebb esz
méin nyugvó védekezésnek mielőbb való kiegésitósét be
fejezni. Egy szikra csak, és a megbánás már késő. Ho
lott egy kis akarat egész házsorokat menthet meg. Szent 
Flóriánnak a mai modern képviselője a tűzfocskendő.

POLITIKAI HÍREK.
A kir. táblák tlrczenfralizácziója. A igaz-

s.igűgyminiszteriuinban most folynak az előmunkálatok, 
melyeket a kir. táblák deezentrálizácziója szükségessé 
lesz. Mint értesülünk, az erre vonatkozó előterjesztések 
oly időben fognak a parlament elé kerülni, hogy az 
uj királyi táblák már a jövő év vége fele tényleg meg
kezdhessek működésükét. Az uj másodbirósági szerve
zetnek életbeléptetésére 1890. évi szeptember 1-je van 
kitűzve, a mely már a deczentralizált királyi táblák 
lógjak Magyarországon a másodfokú bíráskodást gyako
rolni. Az igazságügyi kormány legalább mindent elkö
vet. hogy az elhatározás az időpontra nézve is fogana
tosítható legyen.

% A három eg) királyság. A zárai Narodni 
kist legújabb számában a dalmácia lartománygyülés 
többségének programmja foglaltatik, mely szerint a több
ségben levő párt Dalmácia egyesítését Horvátországgal 
követeli.

% Megintett püspökök. Galimborti nuncius a 
romai kúria megbízásából komolyan megintette Veglia 
és Tiieszt püspökéi. Ferretich és Glavina monsigno- 
rékat, hogy hagyjanak föl ultraszláv izgatásaikkal, me
lyek a népet elidegenítik az egyháztól. — Galiinberti 
nuncius Triesztben járt.

Megyei s helyi hírek.
* Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatás

ügyi miniszter Falciom*  Lőrinc úrnak egy Zomborban 
felállítandó zeneakadémia javára tett 1000 frtos adomá
nyáért köszönetét fejezte ki.

:i' Kinevezés. A vallás- és közoktatási m. kir. 
miniszter Kisztner János újvidéki állami polgári iskolai 
rajztanitót jelen állásában véglegesítette.

* A Kovács-fele 100 frtos ösztöndíjra Bács- 
Bodrogh vármegye pályázatot hirdet. Pályázhatnak sze
gény nemes családból származó középiskolai tanulók.

* Eljegyzés. Bajsai ifj. Vojnich Simon mélykúti 
gyógyszerész eljegyezte Tárnok József topolyai uradal
mi intéző leányát. Gizella kisasasszonyt.

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.
Turin-párisi kirándulás.

XIV.
l’áris . . . Hányszor nem merengtünk egy képzelt Paris 

felett, melyről tudnunk kelle, hogy az a világ közepe, hogy ott 
lüktet az emberiség szive, hogy a mi az emberi történ-lemben, 
magasztos és dicső, — alakot öltött, annak színpadát ott ütötte fül a 
világot igazgató sors . . .

Ha valaha küllő lángelméje magával ragadta lelkünket. 
Parisban voltunk, ha valaha festő elbájoló képzelmünket, - Pa
risban találtuk föl, a szabadság testvériség és egyenlőség böl
csője ott ringott, s immár a csecsemő erőteljes férfivá lett.

Páris . . . kéjmámorban úsztunk a gondolatra, hogy csak 
gyorsan elfutó órák választanak tőlo el . . . Ménnel közelebb 
érezzük magunkat, annál hatalmasabban vonja uralma alá lelkü
letűnket az az igézet, mely ebben a fogalomban „Páris1* - benne 
rejlik.

Föltűnnek képzelmünkben mind ama regényes alakok, me
lyeket a költő éleire hívott, s melyek sorsát átérezlük mi is, me
lyek győzelmében osztoztunk, bukását megsiratták.

Csodás város, melyről annyit regél a lángész fantáziája és 
soha se esik ismétlésekbe. . . .

Rajongó szeretettel, — fanatikus hódolattal csüng rajta min
den franezia iró. s ihletett tollal rajzolja le őt — az élő, emberi 
lényt, •— mert Páris szemében nem kőhalmaz, hanem öntudatos 
teremtés, mely gondolkozik, alkot es rombol.

A hosszú utón annyiféle alakban látjuk magunk előtt azt a 
bálványt, melyei mi idegenek is megimádiink.

Nem szépségéi, nem orényeit s bűneit, — nem történetéi, nem 
műremekeit, nem pezsgő éleiét, mindezt nem szeretjük.

Szépsége vakít, — erényeit nem értjük meg, bűnei iszonyat
tal töltenek el, kaczérsága hidegen hagy, műremekeit meg
csodáljuk s pezsgő életét — nem irigyeljük. Csak egy van amit 

imádunk, a miért irigyeljük, a mi felé vonz, mint delej a vasat. 
— s ez a „liberté-egalite s fraternité**  . . .

Az az eszme, mely ott napfényben sütkérezik, holott min
denütt másutt csak a tudósok s költők agyában él. — Ott pom
pázik minden temploma homlokzatán, mint a legszebb ima. me
lyet az emberiség istenhez intézhet. — Büszkén, bátrán kiált az 
idegen felér: jöjj! — ez a szabadság hona, itt nincs születési elő
ítélet. itt nem a vak véletlen teremti az embert naggyá. - - itt 
nem az ősök érdeme ad előjogokat, itt nem vallási különb
ség nyújt társadalmi előnyöket, itt mindenki egyformán ember . .

S a mint megszületik, fejlődik a szabadság erősíti légkörében, 
porszemből válik óriássá. mert azt az erőt, mely lelkében él. azt 
a tehetséget, mely agyában kifejlődik, azt az akaratot, munkássá
got, mely'ulat tör magának, azt tisztelik, azt becsülik, az az egye- ( 
dűli királyi trón, mely előtt földig hajolnak.

S a kit megéljenez a tömeg, a kit karjára vett a hir s be
járja vele a világot, a ki nagy s hatalmas, az nem a bölcső 
bíborától s az ősok érdeméből kapott előleget : dicsőnek nagynak 
lehelni, -- az valóban szelleme s akaratereje győzedelmét ünnep
li. s keblünket nem fojtja el az irigység érzete, hanem tiszta 
szív bői, önkényt s igazi lelkesedéssel kiáltjuk felé éljenemket.

Ezért a „liberté-egalitc-fraternité"-ert imádjuk Francziaor- 
szúgot s o pillanatban, hogy Páris felé robogunk, ez a gondolat 
dagasztja keblünket.

Látni fogjuk azt a kék egot, mely alatt isten legszabadabb 
népe él s uralkodik.

S ennek a szabadságnak dicső ünnepét - a világkiállítást 
fogjuk szemlélni.

8 lett légyen bármi szép rohanó utunk tájképe, agyunkat 
csak Páris előreképzelt bűbája nyűgözte volna le. — s égő türel
metlenséggel lestük azt a porozol, a midőn ezélhoz jutunk.

Ilyen emelkedett lelki állapotban haladtunk külön vonatun
kon Olaszországon keresztül, nem szontelve az elöltünk elterülő 
festői panorámának egy futó pillantásnál többet. Csak Mont-Conis 
tudott bennünket ábráindjaikból kiragadni.

Minden alagút - melyen keresztül robogtunk, — pedig 
legkevesebb harmincz előzi meg Mont-Ccnisl, bennünk azt a tév
hitet ébresztő föl, hogy benne vagyunk. Mindenki óráját vette ölő 
s.számolgatta a perezeket, — miglen csak előtört a napsugár — 
s csalódottan dugtuk vissza óránkat.

Mikor aztán a világhírű alagút alá jutottunk, — bő alkal
munk volt elgondolkozni a mérnöki tudomány genialitása fölött, 
mely ezt az alagutat megalkot.) s mely a haladás apotheozisában 
az „E\celsior“-ban oly méltó helyet foglal el.

Azontúl esak a franezia határnál mutatkozott a 850 magyar 
kozott nagyobb mozgalom.

A rendezőség itt is elszámitotta magát s vagy 100 utas le
szorult a rendelkezésünkre állott vonatról.

Ez a 100 ember azután összecsoportosult s chorusban kezdte 
rázendíteni azt az ismeretes nótát, melynek kezdete „Dolinay . .“

Ez a nóta egy félóráig hangzott különböző hangnemben, 
a lágy moll-tól kezdve a dur minden nemén keresztül.

Mig végre a vasúti úrnők bizonyára megfelelő ráfizetés 
mellett nehány kocsiszakaszt csatolt a vonathoz, miáltal a krízis 
szerencsésen megoldódott.

Egy keservesen eltöltött < j után. — mely alatt a gyengébb 
nem, a melynek kényelméről Dolinay különösen gondoskodni óhaj
tott, — megismerkedett egy túlnyomott kupéban töltött álmos éji 
utazás minden kellemességeivel, s egész napig tartó további 
zakatolás után, moly alatt mind a 850 magyar a kocsiszakasz 
összos fölszedhető sziliéit s főleg a fekete kormot magára ölté, 

végre közeledtünk a dicső, vágy va-vágyotl Páris felé . . .
A franezia bizottság már Dijonban várta a magyarokat, 

azok helyett azonban egy sereg fésületlen és lomhán lecsüngő 
tuba darabokkal fedett szereesen érkezett meg. a kik egy félóráig 
tárté) mosakodás után látszottak kivetkőzni önkénytelen incogniló- 
jukból 8 előállani igazi telivér magyarokul.

Bah I
N en parlons plusl



ny. I bimak mindazon feddhetleii i-léélelii és ép testalkatú magyar 
állampolgárok, kik 18-ik életévüket a tanfolyam befejeztetg elérik, 
s iskolai előkészíiltség tekinti l- ben legalább a középiskolák sza
bályszerű bevégzései (ercltseji. illetve /arviz.sgaval) igazolják. A 
tanfolyam It*  hónapig tart, tehát 1896. évi június hóban vesző
dik. a midőn a hallgatok alapvizsgálatot tartoznak lenni mely
nek sikeres kiálltával a posta- lávirda-hivatalokhoz gyakorlati pró
baszolgálatra osztatnak he. Megjegyezzük. Imgy az. első évi 1888,89. 
évi tanfolyamét 4(> hallgató vegezte, kik közül 43-an az. alapvizs
gálatot lölyo évi június hó végivel letették, s a kereskedelmi mi
niszter állal nyomban kiueveztcttek díjas posta- es távirda-gyakorim- 
kokká. sőt barom hallgató, kik az alapvizsgálatot ,.jeles“ ercd- 
ménynyel tették le. azonnal 700 fit évi fizetéssd s szabályszerű 
lakbórilletniénynyel posta- é-s tavinla-tisztekké lettek kim v>/ve. Az. 
első évi tanfolyam halgatói . -/elint az alapvizsgalat letétele 111; n 
mindannyian alkalmazást nyernek.

* Gyilkos gyermek. Döme Vince tiszakálmánfalvi lakos 
a héten dologra nieiivén a határba, csak Sándor nevíi 9 evos lia 
maradt a háznál. Napközben djott ho/.., |ats/.ani ., -/oms/ed líoth 
Henrik 6 eves Henrik nevű fiacskája. A hogy játszogattuk, a kis 
Döme Sándor felkapta az apja otthon hagyott puskáját s azzal 
agyonlőtte a kis Rutli Henriket.

■ Foglalkozásának áldozata. Bajáról írja leve!- / nk : Meg
rendítő szreliesi tlelisrg történt alig. 26-án Sugovicza jobb pártján 
Geiringer és Berger hajotujd tm.sok telepén, mely e„y emlő leletet 
is követelt. A Geiringer és I rgu ezég gabona liajótulujdoiiosok 
rendszerint 15 -20 embert foglalkoztatnak ev<-n át. kik uj bajok 
készítésével, avagy a már meglevők kijavításával foglalkoznak. A 
jelzett napon is épen egy a partra kivvntatotl hajó javításával 
voltak a munkások elfoglalva, midőn az oszlopokon nyugvó jármű 
megcsúszott s az alatta dolgozó munkások egyikét Szél József 
szegedi illetis gíi hajóácsot agvoiinyomta. Egy Csányi nevezetű 
szintén szegidi illetőségű pedig megsérült.

A Rudics-liagyiiték. Eddig csak a föörökösnö : ifj. báró 
Rudicstie. s; ilciett Szaszv Ilona es a többi örökös, valamint a ha
gyományosok között folyt a vita a milliós Rudics-liagyaték fölött 
es a tavasszal megindított örökségi pert is ők indították az özvegy 
báróné ellen. Most azonban a dologban uj fordulat állott elő, a 
mennyiben a budapesti törvérnyszek előtt egy harmadik személy 
indított örökösödési pert mind az özvegy báróné. mind az oldalro
konok. mind a hagyományosok ellen, azt állítva, hogy se az 
egyiket, se a másikat, nem illeti a hagyaték, vagy ebből valami, 
liánéin egyedül ót : báró Meszena Ferencznét. mint a ki élő vér
rokona az óiökhagyónak. Felperesnő ugyanis a törvény alapján 
akar örökölni, azt vitatva, hogy itt nincs helye a végrendelet al
kotásának. m it lemenő örökös nem léven. de a vagyon öröklött 
vagyon levét, felmenő rokonok örökölnek abban. Báró Meszena 
Ferenczne, s, idetett l’acsery Udry Idának pedig anyai ágról kö
zös szépapja volt az örökhagyóval, t. i. az 1785-ben elhunyt Bit
dics Mihály báró, a kitől a vitás vagyon állítólag származik. A 
törvényszék mindazokat — számszerűit 27-et. a kik ezen hagya
tékban érdekelv. k. otóber 15-rc idézte be.

IJ vizsgáló bizottság. A gőzgépkezelók •- kazánfűtők 
képi siti-ttségenek megalhipitása végett eddig szervezve levő bizott
ságok számát a kereskedelemügyi minisztérium egygyel szapoti- 
totta. a mennyiben közellebb Zomborban is szervezett egy ilyen 
vizsgáló liizotts.igot. A Zontborban vizsgázni kívánó gőzgépkeze- 
löknek és kazánfűtőknek a vizsga letételének engedélyezése iránt 
Bács-Bodrogmegy.- államépitészeti hivatalához kell folyainodniok.

Pajtásság ;i tisztek közt, már tudnivaló a rendes i> a 
tartalékos tisztek közt sohase volt valami nagy a közös hadseregben, 
„már pedig. — mondja a Reichswehr kabmai szaklap. a ren
des tisztikar, valamint a tartalékos tisztek arra vannak hivatva, 
hogy háború esetén mintegy egységes tagjai egyforma fe adatot 
végezzenek, egyforma kötelességeket teljesítsenek. S ezért mar bé
kebeli is nemcsak kívánatos, hanem egyenesen szükséges, hogy e 
két csoport közt benső érintkezés legyen. Ennek a szükséges do
lognak a helyes felismerése arra bírta a közös hadügyminiszté
riumot. hogy rendkívüli rendeletet küldjön a csapatparancsnoksá
gok hoz, melyen felsorolja azokat a módokat, a melyek által ez a 
benső érintkezés elérhető. Első sorban arra figyelmeztet a hadügy
minisztérium. hogy a csapat-parancsnokok a védelmi szabályok ér
telmében bizonyos feltételek mellett megengedhetik, hogy tartalé
kos tisztek vagy hosszabb időre terjedő tényleges szolgálatra, vagy 
bizonyos rövidobb tartamú gyakorlatokban való részvételre bevo
nulhassanak csapatjaikhoz. Azután azt mondja a hadügyminiszté
rium, hogy a csapatparancsnokok ne csak azon legyenek, hogy 
jo, harczképes tartalékos tiszteket képezzenek, hanem vessenek kfl- 
loDus ügyet a pajtásság és a összetartozóság érzésének ápolására 
is. Erre a czélra pedig ne csupán a szolgálati alkalmakkor ipar
kodjanak. hanem amennyire csak lehet, vonjak a tartalékos tiszte
ket a csapattesthez., hívjuk meg ókét barátságosan katonai ünnepé
lyekre. valamint barátságos összejöveteleikre, s ilyen alkalmakkor 
b iietőleg fe.'Ztelenül érintkezzenek viliik. A közös hadügyminisz
térium rendeleté igy végződik ; „A csapat-parancsnokok ily módon 
elősegítik. Imgy a tartalékos tisztek, kiket ó cs. és kir. apostoli 
b I.M-gi- a rendes tiszti jogokkal és jelvényekkel tüntetett ki. érint
kezőbe jussanak azokkal a körökkel, a hol komoly í-seiben fontos 
hely jut nekik.

A velősök állása és a mezőgazdasági állapotokról, 
augusztus Ii" 20 - 26-ig a íoldmivelésíigyi m. kir. miniszterhez 
beerki/'tt hivatalos jelentésekből közöljük a következőket: a ten
geri a hosszantartó hőseget es szárazságot nagyon megsinyletle : 
kenv.szerésről már több vidékén panaszkodnak, arról is több h. ív
ről. hogy a szárak kiszáradnak, s hogy a sz.emképződés sí in tö
kéletes : a termeskilátások ez időszerűit meg középszerűek Hüve
lyesek átlag veve kielégítő termest adlak, káposzta e>ö hiánv.iban 
nem fejlődik, de sót több helyen csaknem elpusztult. Kender ■ > 
leli )o| fizetett. Burgonya a nagymarosi szárazságban sokat -zm- 
vedett : korai kiszedetven. kevesebb uz eredmény, mint reméltek : 
a késői fejlődésben visszamaradt. Dohány kielégítő termed adott, 
egyes helyeken azonban a levelek időelőtt érlek meg. caknem 
o'-z.eszáradtak. Cukor- takarmányrépa a nagy hőségben c> eső 
hiányában a legtöbb helyen hanyatlott, fejlődésben egészen vi>z- 
szamuradt. A térim- kilátások általában véve ro»z,ik. S/,..lökre 
basonlóan kedvezőtlen volt az időjárás hirtelen érik, a ‘./emi k 
íonyiidiiak hullanak : legjobb termes mutatkozik meg a Duna 
jobb es balpartján, valamint az erdélyi vármegyékben: o.szagos 
átlagban valószínű, hogy csak középszerű lesz a termés (h 
csekély kivétellel gyenge termést adott.

i< Érdekes. Párisi kübmleg. - .|, kábátok Teltseh G.e-p r 
l.its/i reszeti i s .-rbe-zeti csarnokában Zomborban. Postai meg
rendülések pontosan eszközöltetnek.

' Meghívás. E/.en váiiiicgvc országgyűlési képviselő válasz
tóinak 1890. évre szoló ideiglenes névjegyzéke ellen beadott fel
szólamlások és észrevételekre vonatkozó határozatok meghozatala 
tekintetéből Bács-Bodrogli \ármegye központi válaszmánya I. évi 
szeptember hó 5-én (csütörtökön) délutáni 3 órakoi a vármegye 
palota kistermében illést tartaná. A midőn erre a választmánynak 
tagjait tisztelettel meghívom, egyid> jíihg értesítem, hogy az 
egyes választókerületek, illetőleg az azokhoz tartózó koz><;gek 
névjegyzékei ellen benyújtott felszólamlások, esetleg az erre vonatkozó 
észrevételek, választókerületenként a következő sorrendben fognak 
tárgyalás alá kerülni s pedig: I. az almási, 2. a rigyieai. 3. a 
hódsághi, 4. a kernyai, 5. az uj-verbászi, ti. az ó-becsei és 7. a 
kulpini választókerület. Zomborban 188!*.  évi augusztus ho '.’s-án. 
Schmausz Endre, alispán mint a kpv. elnöke.

* llyineil. Dr. Schmidt Eugeii, lapunk munkatár
sa aug. 29-én vezette oltárhoz Ivánfly Ilona asszonyt 
Budapesten. Tartós boldogságot kívánunk.

t Halálozás. Kovacsits Katalinná Kovaesies .Jenő 
főgymn. tanár édes anyja aug. hó 25-án elhunyt. — 
Temetése szerdán nagy részvét mellett ment véghez.

* Ismerkedési estély. Zomborban. a kir. pénzügyigazgato- 
ság tisztikara, a f. évi augustus elsejével teljesen uj elemekből 
összeállított pénzügyazgatósági tisztviselők közötti egyetértés es 
összetartás céljából f. évi szeptember 7-én ismerkedési estélyt tart 
a lianzmannféle vendéglőben, melyen a p. ü. tiszviselők es csa
ládtagjaik vehetnek részt. Egy terítek ara 1 frt 2**  kr es a zené
re külön 50 kr fizetendő.

* Hirdetmény. Zombor szab. kir. város polgármestere ré
széről ezennel koztudom..>ra hozatik. hogy az 1886. e\i XX1. t. 
ez. 25. §-ának rendelkezéséhez képest a legtöbb adót fizető bi
zottsági tagok névjegyzéke az adóhivatal a városi igazoló választ
mány által összeállítandó, illetve kiigazítandó lészen. es ehhez ké
pest a folyó évre elkészítette adókimutatás az igazoló választmány 
összeülése előtt és pedig 1889. évi szeptember hó 1-től szeptem
ber hó 8-ig bezárólag Athanaczkovits György városi főjegyző ur 
hivatalos helyiségében bárki áltál is betekinthető a netán felszó
lamlások pedig alolirott polgármesternél a fentjelzett határnapig 
beadhatók. Kelt Zomborban. 1881*.  évi augusztus ho 29-én (’siliás 
polgármester-

*aöngyilkosság. Budincsevits Marton helybeli dinyeársuitó 
pénteken vadászfegyverrel felsővárosi lakásán mellbe lőtte magát. 
De evvel ugylátszik nem elégedett meg. mert meg a konyháig 
vánszorgott, hol aztán nagy konyhakést döfött a mellébe, csak 
ezután rogyott össze s 10 perezre rá meghalt. A szerencsétlen 
utóbbi időben pálinkái vasnak adta inagat s a valószínű, hogy ön- 
kivüli állapotban követte el e rémségés tettet.

* Stanisitsról írják a „Bácskaer Volksblatt"-nak. F. hu 
27-éu a stanisitsi csendőrség egy legénye, amint a Virág-féle korcs
mába tartott, egy ház előtt barom szerb legényt látott 3 lannyal 
a pádon ülni s egymással társalogni. A csendőr felszólította a le
gényeket, hogy azonnal menjenek haza, mire közülük egy megje
gyezte hogy 6 óra van csak s igy még van idejük arra. E meg
jegyzés annyira dühbe hozta a csendőrt, hogy kardot rántott és 
vágást mért a legény fejére, mit az ügyesen kikerült s társaival 
futásnak eredt. De a csendőr űzőbe vette őket, mire a legények 
megálltak neki rontottak a csendőrnek, lefegyverezték és kel élet
veszélyes vágást mértek fejére. I gy a csendőr mint a legények 
ellen megindították a vizsgalatot.

* Érdekes fogtechnikusok. Halada A. Heléna fogtechni
kus s műsegéde Busek Nesti Zomborban 5 napra fogmüteti ter
met nyitottak. A kisasszonyok közül az első helyen nevezett ma
gát „0 császári fensége Lusiguan herczegnő udvarhölgye, a Me- 
lusinarend, valamint az olasz e> franczia tudomány és művészeti 
nagy és kis erem tulajdonosáénak Írja magát. Hirdetményét hir
detési rovatunk hozza. Itt csak azt az érdekes dolgot akarjuk fol- 
eleveniteni. a mi Szegeden esett meg a kisasszonyokon. Ott lete
lepedvén. az odavaló fogorvosok által heves hírlapi támadásban 
részesültek, a mire azonban derekasan meg is feleitek. A vita he
vében Dr. Handler ezredorvos olyas valamit talált e kisasszonyok
ról mondani, a mi azok becsületét sértő. mire a férfias Halada 
A. Heléna azzal felelt, hogy segédeket küldött nevezett ezredorvos 
nyakára s párbajra hívta ni. Természetesen az ezredorvos ezt a 
párbajt visszautasai > nyilatkozatában kijelenté, hogy nem volt 
szándéka a k. a.-l sérteni. Erről az allairról sokat beszéltek an
nak idején Szegeden. A fogtechnikus k. a-nyok különben igen jó 
benyomást tesznek minden fogfájóra.

* Necrolog. I>r. Pumpp Péter a vagyonbiL.ott kulai 
volt pénztárnoka hétfőn agyvérömlény következtében hir
telen meghalt.

* Árverések.' KD-in Ad un neje bútor .'■*  gazdasági ké
születei szept. 10-én Nm<. Milities, peió József ingtl. október hó 
31-én Bogojeva.

Eljegyzés. Pa.-kusz Soma makói kereskedő t. hó 
20-án jegyet váltott Adler .Júlia kisasszonnyal Adler 
Bernát petrovoszellói kereskedő kedves leányával.

* .4 bfics-tiszai ár nienlésltő társulat /.••ntai .-i . (• .j
oblozeti k Vodtultesuim-k im'.m’Hta.sal.oz. -Zrő-bio -élo-Z ■ - padkákkal 
való ellátásához szükségeiu-tó 1.217**52  m ' bddmozpósitu- es 
egyéb munkaiatok biztosit. .. n, ■.-r I uh: ,\ /,.; .^.illatok
kal egybekötött nyilvános •il'-jlés a z< ntai munk .ra nézve f. é. 
szeptembei o-áu d. •■. ]o t>rak<>r Zent.in. az oij. ősei munkára néz
ve pedig szeptember 5. d. •• |o o,.1i.1| t ».|;.tl,„ Im „tartatni.

* Az újvidéki tof ■ i.y-<.-kn. i .--id m.li It-a, , F ■. nierim
• ■ • ' ' dbiztos dr. Devicli László tömmeggondnök

dr Rossmann Miksa hely Kese di Bozseszky Milán Bejelentési 
határidő október Imike léFzárn.-l.isi tárgyalás október 17-éu 
csődválasztmány ki|. |o|.—. októin-i •’2-ik'ii

Megszökött Jószáaigazgntö. Topolyáról írjak hogy az 
ottani Ui .ui,ltom jo>ó,,olgao'Hója P..||,k Sámuel, a i er. üknek ki
járó fizetésekkel es .gyeb I ><■«. z<-• i • 11 pé'iizekkel. u"Z„-ii 2000 fo
rinttal. megszokott. Körözi

A szerencsét len lövés. E .........Un ii.-lki-z.-if , z.egcdi
kerületi hóm'd-haili(ur\<-iiyszek Szegben Gyula hu / onnkintes 
szakaszé r.» isin.-rrl.-s íioyeben. Az v. <1 „n lo\e>. aim ly Kecske
méten nemrég gyakorlat ól.alniaval egy közszeretetben álló hu- 
szártHZt eletil.o korült. tudvalevőleg a' S/egheó Gyula önkéntes 1 
legyverebo! dördült el. A Taganyi Imiivőd-őrnagy elnöklete alatt, j 
szokott no dón a koz.embeiig Icmenőleg’ minden rangosztályból ; 
megalakult hadi törvényszék Mieskey őrnagy hadbíró előadása 
Illan Szeghoo Gyulát a v. b ueh szerencsétlenség által előidézett ha- i 
Iáiból eredt vád e> minden következményei alul teljesen főimen- I 
tette.

A posta- és táv irdataiifoly amra. mely |. évi szeptem- 
O r hó nyiltatlk rr- I l,ó 15-ik.. V1„„lak
|e|e|)kezes. k es beirat..sok. iitkezin lehet fölvétel végett a tan- 
Óljain íguxgatósúgánál, (Kirúlj-utcu U9. sí. aj Fölvétolru igóuj- 

VEGYES HÍREK.
Mennyit eszik az. ember egész életeiében. Egv tudós 

orvos kÍMémitott 11 gy < hét ■ éves imber - ■/ eleién ál
úgy a hig. mint a szilárd eleieket sz.ámitva mintegy 20 wagon 
eledelt költ el. Ha egy-egy wagonra csak 4 tonnái számítunk,

úgy ez kitesz 8*1.000  kilót ; a mi a 23,530 ii / élels...(khoz vi
szonyítva átlagos 3 kilo 200 grammot lesz ki naponkint. A/, 
emésztési kepessi'11 természetesen változik a korral. A gyermek 
és az aggaty.ii 2^. a folserdíllt emlier pedig 3‘ „ va"V 4 kiló ételt 
fogyaszt el naponkint. Ez-n fö|ievé-t a katonaorvosok számítása 
is igazolni latszik.

* llóhéf-köllségeli a középkorban. Darmstadtbati a kö
zépkorból fenmaradt jegyzéket találtak, mely következőkben ál
lapítja meg a hóhérnak lizeiondő dijakat, megjegyezvén, hogy 
az alább felsorolt taksa csak mint honorárium jár a hóhérnak s 
esetleges útiköltségei, kosztja, ellátása stb. ebbe nincs betudva. 
Az érdek,.-, lajstrom a következő tt;l el ékből áll: l-t n k.iromlók 
olajba síiti'-.-eért egyeiikint 24 fit: íelnégyelésért 15 frt 30 fillé-r : 
lefejezésért pallossal 10 frt ; lefejezés után a test kerékbe törésé
ért 5 frt ; a tej lándzsára tűzéséért 5 frt: n ;gy részre szakgai.i.-i'-rf 
28 frt ; akasztásért I*)  frt ; holttest eltemeléseért I frt : elevenen 
felnyár.-alási'rt 12 frt: boszorkány megégetéseért 14 frt: spa
nyol csizma tel veréséért 2 frt 50 3**  kr: nyakvas feltevéséért I 
frt 30 kr; vesszőzésért 3 frt 30 kr ; bélvegvas rásütéséért a 
hátra, homlokra vagy nrezra 5 fit: orr vagy fül levágásért 5 frt ; 
határból kiűzéséért 1 Irt 30 kr.

Méhész.i'ti kiállitiis és vúsár
1889. október havában.

1. A budapesti kereskedelmi tiuizeuin a városligeti 
nagy iparcsarnoknak időleges kiállítások számára fentar- 
tott reszeljen a különféle méhterményeklo'il es méhésze
ti eszközökből kiállítást rendez, mely f. évi oklédier 
hó 1-én megnyittatik és október 31-én bezáratik.

2. A kiállítás czélja :
a fogyasztó közönséget, valamint a bel- és külföldi 

kereskedőket a hazánkban termelt e nemű ezikkekkel 
megismertetni, azok kelendőségét előmozdítani és sza
mukra itthon, de főleg a külföldön új piaozokat szerez
ni.

3. A kiállítás tárgyai :
a) méz és pedig; fehér lépesméz kertekben és per

getett méz üvegekben ;
b) különféle méhészeti ipari termékek, úgymint . 

mez.sz.esz. mezbor. mézsör. mézlikőr, mézeezet. mez
ben befőtt gyümölcsök és konzervek, mézezukorkák. mé
zeskalácsok és sütemények :

c*  viasz sárga és fehérített minőségben, valamint 
múlépekze feldolgozott alakban :

d) méhkaptárak :
e) méhészeti eszközök :
f) mézüvegek es bármely alkalmas anyagból ké

szült nagyobb mézedények.
4. Az igazgatóság kizárólag gyakorlati czélokat kö

vetvén. csupán oly méltíermékek és méhészeti eszközök 
beküldését óhajtja, a melyek minőségüknél és termelés 
mennyiségénél fogva nagyban való eladásra és kivitel
re kepesek. Ennélfogva felkeretnek a termelők, hogy 
csak olyan czikkeket jelentsenek be. a melvekliől aliszo- 
lu: jó minőségűek mellett nagyobi*  készlettel is rendel
keznek s a melyekre nagyobb megrendeléseket is elfo
gadhatnak.

A legkisebb mennyiség, mely beküldhető: perge- 
tettmézliől 25 kilo 2. ’/» és kilós üvegben és lépes 
mézből 10 kiló tetszés szerinti kerekben és üvegedé
nyekben ; viaszból és műlépekből 10 kilo; mézből ké
szült folyadékokból és befőttekből fajonként 12 üveg s 
czukorkából és süteményekből 10 kilo; a méhészeti 
eszközökből egy darab. További felszólításig pedig az 
első küldemény ne haladja meg ezen mennyiségek négy
szeresét.

5. A bejelentés az ide mellékelt bejelentési ív 
egyes rovatainak pontos kitöltése mellett f. é. szept. hó 
10-ig cszközlendő ; a bejelentett czikkek pedig legké
sőbb f é. szept. 25-ig beküldendők.

'*.  Minden küldemény a legalkalmasabb módon jól 
'•somagolandó és hozzája a kiállító nevét és lakhely, t. 
a tárgy megnevezését, mennyiséget, súlyát és árát ma
gában foglaló jegyzek becsatolandó s minden egyes darab
ra a kiállítónak csinosan nyomtatott vignettája ráragasz
tandó. A küldemény tartalmáról annak feladásakor a 
muzeum igazgatósága levél utján külön is értesítendő.

A termelő urakat saját érdekükben, de kiváltképen 
emelni óhajtóit kivitelünk érdekében is különösen ligyel- 
meztetjük. hogy mindenből csak feltétlenül tiszta és jó 
minőségű czikkeket állítsanak ki s liogy megrendelések 
cselen a szállított minőség a kiáilitott es megrendelt 
minőségnek teljesen megfeleljen.

Tapasztaltaiéit továbbá az eddigi kiállításoknál, hogy 
egyes termelők lúlcsigázott árakat szabtak, minek foly
tán a nagyliaui eladás lehetetlen volt; ennélfogva saját 
érdekükben figyelmeztetjük a t. kiállítókat arra is. hogy 
ily eljárás mellett soha sem leszünk képesek a kíilfold- 
de| versenyezni es tte/.kivitelünket állandósítani.

E A kiállítók vasúti igazolványt nyernek, melynek 
alapjait a vasúti szállítási dij 50%-áriak elengedésére, 
tarthatnak igényt,

•''•dij nem fizetendő; a szükséges állványokat 
•■s asztalokat a muzeum igazgatósága díjtalanul szolgál
tatja.

A inuzeum által eszközölt eladások és megrendelé
sek után 10% jutalék fizetendő.

9. A muzeum igazgatósága a beküldött czikkek el
romlása esetében nem nyújthat kártérítést, mindazonál
tal megteendi mindazon intézkedéseket, melyek azoknak 
jó karban tartására szükégesek.

l't. A kiállított tárgyak azon része, mely a kiállí
tás belejezteig el nem adatott és a mely felett a kiállító



november iO-ig nem rendelkezett, elárvereztelni és a 1 
befolyó összeg 10% levonásával a kiállító rendelkezé
sére bocsáttatni fog.

Budapest, 1889. augusztus hó 17-én.
Németh Imre,

miniszteri tanácsol, igazgató.

Közgazdaság.
Fővárosi kalauz.

A tanidő beálltával igen sok szülő utazik gyermekével Dudapestre, hogy 
az iskolába boiratást, nevelőintézetbe elhelyezést és minden szükségessel való 
ellátást személyesen gondozhassa. Ez alkalomból felhívjuk tisztelt olvasónk 
figyelmét mindazon ezégokre, inolyeknel szükségleteit legjobban szerezheti he, 
s melyek elismert jóhirnoviiknél fogva bevásárlásra legajánlatosabbak.

- A Budapestre érkezők szállodául a „HUNGÁRIA' (irand Hotelt \.i- 
lasszák; ez a legnagyobb, több mint háromszáz lakszobával bíró szálloda, mely 
Schalek igazgató vezetése alatt minden tekintotben a legnagyobb figyelem
mel van vendégoi kielégítésére, s a modern építkezés minden követelményének 
megfelelően a legtöbb kényelmet nyújtja, szobaárai pedig az igényekhez ara
nyosan a legolcsóbbak.

Iskolai tanszereket legjobban lehet bevásárolni Gradl F. Adolf 
utóda papír-, iró- és rajzszerok kereskedésében, a „vörös rózsához",B udapest, 
hatvani uteza 18. szám. E régi 80 ev óta fenállo jó hírnevű üzletben a legna
gyobb választékban es minőségben kaphatók mindennemű íróeszközök, papitok, 
tajzszerek. rajztömbök, kínai tus. tolikések, festékek és ecsetek . továbbá iskolai 
könyvtáskák. bőt- és viaszos vászon könyvborítók, szíjak, hangjenvtáskák es 
egyéb iskolai szerelvények. Különös figyelmeztetjük a tiszteit szülőket ezen szo
lidságától fóvái oss/erto elismert Üzlet t e.

- Intézetekbe elhelyezendő gyermekek fehérneműinek bevásárlására 
ajánljuk a t. szülők becses figyelmébe. M ö s s m e r József „A menyasszony
hoz- czimzott Budapest, Koronaherczeg-tieza 12. szám alatt létező regi, j<» hír
nevű vászon és fehérnemű üzletét - hol link és leányok részére iiiiny válasz
tékban kaphatók olcsóbb és finomabb kivitelű feliét rmmiiek. 1. vélbeni megren
delések gyorsan es pontosan eszközöltetnek, árjegyzékek ingyen és bérmentve.

húszai F. Kálmán női. férfi- és g,ermekkiilonlegessegok üzle
tében, Budapest, bécsi uteza 10. sz a „Izínezhidhoz". legnagyobb választékban 
kaphatók a legszilárdabb minőségű pamut, szövött és saját gyártmányú kötött 
aruk nők. urak és gyermekek részére, különösen pedig saját készitményii gyapjú 
és pamut harisnyák, alsó ingek és nadrágok, trieot gyormekruhák es trieot 
derekak, kamásltk. pisillek, hímzett kötények, férfi ingek, nyakkendők, vala
mint fehér vászon és színes franczia battiszt zsebkendők, esernyők a legna
gyobb minőségekben s a legjutányosabb árakon. Ugyanitt van az első magyar 
pamutipar részvénytársulat és több elsőrendű fonó- es szövőgyár képviselete es 
raktára a legnagyobb választékú szövő- éa kötőpamutok es vászonnomüeknek, s 
egyszersmind mindennemű kötésmunkák el vállaltainak, s a legjobban eszkö
zöltetnek.

— A divatáru üzletek közt legjobban ajánljuk Földváry Imre (Bu
dapest, Koronalierezeg-uteza 11. számi régi, kitűnő hirnovü ■-z.égét. hol a leg
elegánsabb szabású ingek és egyeli úri divataink a legnagyobb választékban es 
legiutányo8abban kaphatok. Földváry Imre nemes ember, s vevői közé a szü
letési és szellemarisztokráezia tartozik. Össze nem tévesztendő a Földváry J. 
(Jakab) czéggel. — 500 rajzzal megjelent árjegyzékét kívánatra bérmontve kül
di meg.

Rock István, a legrégibb gőzgépgyáros hazánkban, kinek nagy
szerűen berendezett gyára (Budapest. Soroksári-utcza 24. sz.) bármily nagy
szabású gyárak teljes berendezését elvállalja. Rock István gyártja a legkitűnőbb 
Buchsches-féle bor- és olajsajtókat, s mindenfele szorkezotü gőzgépeket, lokomi- 
bilokat és motórokat állit elő. A legszebb kitüntetéseket nyerte a kiállításokon, 
s egyedüli elárusítója a híres „Separator" tej fölöző gépnek, melyeit minden 
háztartásban nélkiilözhetlenek. A legmelegebben ajánljuk ezen elsőrangú gyár 
kitűnő készítményeit.

A fővárosi vigadó a legszebb mulató- és étkezőhelye Budapestnek. 
Történelmi nevezetességű hely, s már csupán a termeinek megtekintése is kie
légíti a látogatót ; ifj. K o m m e r A n t a I, a vigadó bérlője pedig oly nagy
fényűzéssel rendezte be az éttermeket, hogy a jutányos áron annak meg sem 
felelnek. Kitűnő pilseni sör, hamisítatlan bel- es külföldi borokról a legjobban 
gondoskodik Kommer ur. s valóban alig van mulatóhely a fővárosban hol a 
vidékiek oly jól éreznék magukat. A Duna melóit fekszik, előtte egy szép 
kerti helyiség terül el, s a fővárosi és vidéki intelligencziának a legkedveltebb 
találkozó helye.

A villamos vasút a főváros legújabb közlekedési eszköze, ezen néhány 
perez alatt eljuthatni a külső stáczió-uteza 10. sz. házhoz, itt van Klapka 
János szíjgyártó üzlete. A tisztelt földbirtokos és gazda közönségnek legjob
ban ajánlhatjuk ezen ipartelep meglátogatását, mert itt a legjobb minőségben 
és a legolcsóbb árakon kaphatók mindennemű lószerszámok, iogló és istálló fel
szerelések, lótakarók, pokroezok, izzasztók, s atillában minden szíjgyártó eszkö
zök. Klapka János számos kiállításon jury-elnök volt, osztrák császári és ma
gyar kir. szabadalom tulajdonosa, s az. egész országban el van ismerve jeles 
készítményeiről, mint a legmegbízhatóbb iparos.

Irodalom.
Örvendetes irodalmi jelenség hogy a „Magyar Szem

le* 1 pályázatai számra nézte teljes sikert arattak, a mennyiben 
a költeményre 57. a humoros beazélykére pedig 13 pályamű ér
kezett és a liirálók jelentése szerint a szellemi siker is teljes lesz, 
mert a pályázók közt több kitűnő mű van. A .Magyar Szemle* 1 
különben is mint szépirodalmi hetilap páratlan erővel es gyorsaság
gal emelkedett a legmagasabb irodalmi színvonalra. Rudnyánszky 
Gyula szerkeszti olv élénken, oly gazdag tartalommal és oly ér
dekesen, hogy mindenkinek melegen ajánlhatjuk, annálinkább 
mert e lap hézagot pótól. kiadó tulajdonosa Kaezvinszky Lajos pe
dig szívesen küld mutatványszámokat ingyen és bérmentve. A 
„Magyar Szemle- ara negyedévre I frt 50 kr Az előfizetések Bu
dapest, VI. kér új-uteza 14. szám alá a „Magyar Szemle**  kiadó
hivatalába küldendők.

CJ SS I < > < > K.

>1 <»NC.
Hol volt, hol nem volt, nem bizonyos, hogy volt, az sem 

bizonyos, hogy nem volt, de az bizonyos, hogy még az Üpercn- 
ciás-tengereii is túl volt . . .

En ugyan nem tudom, hol volt az Operenciás-tonger, sőt a 
mappaesimilók sem tudják, de a kik szerotik a meséket, azok már 
kétségen kívül ismerik ezt a tengert, a melyet bizonyosan h . . . 
német födözött föl, s titokban is tartotta örökre, hogy hol fekszik.

A geográfiára kétségen kívül sajnálatos ennek a tengernek 
a titokban maradása, de a mesekomponálókra nézve nagyon is 
örvendetes, mert sem járhat senki utána, hogy igaz-e, a mit elbe
széllek.

Tehát, hogy a mesémet folytassam •
Ezen a nagyszerű Óperenciás tengeren túl volt egy arany

erdő, ebben az aranyerdőben egy ezüstkastély, ebben az ezüst
kastélyban egy tündérszépségü királyleány.

Ha már most az Óperenciás tengeren is volna zónatarifa, 
kétségen kivtll rögtön utaznátok álmos hallgatóim, hogy néhány 
□ méter fát szállítsatok haza abból az aranyerdőból és legalább 
egy küszöböl elemeljetek az ezüstkastélyból; de hát mi tehetek 
én arról, hogy az Óperenciás tengeren Baross Gábor nem ural
kodik !

Persze, igy a tündérszépségü királyleány iránt nagyobb lesz 
a figyelem.

A mesecsináló nem is foglalkozik Jutkával, Bőnkével, min
dig csak királykisasszonyokkal, a kik mintha valamennyit egy 
anya szülte volna, mind tündérszépségüek.

Ez a lündérsz.épM-gíl királykisasszony lakott ott az. arany, idő 
közepén levő ezüstkastólyban.

Hogy miért lakott ott a tündérszép király kisasszony. azt is 
elmondom.

Hát bizony nem a maga jószántából : egy sárkány vitte 
oda.

Abban az időben nagyban grasszáltak a sárkányok ; min
den városnak megvolt a saját hélfejü sárkánya, a mely rettenete
sen ordított, rúgott, kapált és évenkint néhány szűz leányt meg
evett.

Az én sárkányom azonban minden sárkányokat fölülmúlt; 
igazi tolivér sárkány volt, oldalági rokonságban állt a híres Be- 
hemothtal. azonban a sárkáiiypasszusa elvesztett, és igy a tulaj- 
donképeni származásáról mit sem tudok.

Csupán <gy hü kabinet-fénykép után Írhatom le ezt a ször
nyű fenevndat.

E szerint ez is bétfejü volt Minden fején tüzes tarajt vi
selt és monoklit, de borotválkozni nem borotválkozott, mert nem 
akadt olyan borbély, a ki meg merte volna borotválni. A lábai 
tele voltak köszörüli nagy körmökkel, a háta közepén pedig ár- 
bocszciilen fölálló hegyes sörlék voltak. A szeme akkora tolt, mint 
egy tesztiotál. n nyakát olyan hosszúra föl tudta nyújtani, hogy 
esténként nyalogathatta a göncölszokér kerekerői az olajat s a 
fiaslyűk egy-egy csirkéjét elkaphatta.

Nagyon természetes, hogy egy ilyen kolosszális barom nem 
volt képes becsületesen megélni : legelni méltóságán alólinak tar
totta. pecsenyéhez pedig nem juthatott mindig, mert minden ju
ravaló ember féltette tőle a maga bőrét.

Be nem hiába volt ám hét leje az ón sárkányomnak ; ki is 
eszelte nagy furfunggal, hogyan juthasson ő fáradság nélkül em- 
berpecsenyókhez; belopódzott ugyanis egy király udvarába, kié 
melle a királykisasszonyt az ágyából é-s elvitte abba a bizonyos 
aranyerdőbe, ezüstkustélyba, a nélkül, hogy valaki észrevette 
volnn.

A király perszo nagyon megijedt, mikor meghallotta, hogy 
leánya eltűnt, azonnal elkűldötte az inasát a rendőrségre. a mely 
rögtön intézkedett, hogy a lapok a napi újdonságok között hozzák 
a következő sorokat :

Körözés. Közhírül adatik, hogy 6 fölsége 77-ik Toron- 
tarius király kárara egy leányt elloptak, minek okáért elrendelte
tett ennek országos körözése. Személyleirása : Neve : Lybamilla ; 
születéshelye : Binkóc : kora 17 eves 6 hónapos ; vallása : délnyu
gati g. kát : állapota : nős ; foglalkozása királykisasszony ; nagysá
ga 160 cm. ; testalkata : takaros ; arca : gö-gö-gö-gö-gömbölyü ; 
arcszine . mikor puderos. fehér, mikor nem puderos akkor rózsa
színű ; haja: szőke, föl van sütve; szemei: hamisak; orra: diva
tos ; bajusza : nincs ; ajkai : csókralermettek ; beszél : virágnyelven ; 
legyezőnyelven, zsebkondőnyelven es bélyegnyolven ; ruházata : egy 
fehér úszónadrág, ibolyaszinü harisnya és ribizliszinü harisnyakö
tő. Különös ismertető jele : mikor hatat fordít az arcát nem lehet 
látni. Nevezett személyre ezen körözőlevél kiadatván, fölhivatnak 
az összes rendőrhatóságai, hogy területeiken nyomozzák, s föltalá
lás eseten hazaszállítsák. Kell Binkócon. Krisztus előtt lu ezer 
esztendővel. Szent Gonovéva napján, éjjel 10 órakor.

A főkapitány fíirdőnléiúben
Báró K 0 n d er m a g v öIg y h a s ad ék i 
Keudermagvölgyhasadéky Púk k. 

királyi rondőr-középkapitány, 
mint h. főkapitány.

Dacára annak, hogy ez a körözés minden lapban megjelent, 
s hogy a rendőrök tömérdek szőke kofát és egyéb hölgyeket ösz- 
szefogdoslak a királykisasszony helyett, úgy eltűnt ez. mintha 
csak a fold nyelte volna el.

X egre, félév múlva a Hölgyek lapjának rózsaszínű borítékja 
vozeté nyomra a keresőket.

A borítékon ugyanis a következő szellemes kérdések jelen- 
meg a „Társalgó- rovatnak „Kérdésok" cirnü csoportjában.

6778872-ik kérdés.
Kt tudna nekem fölvilágositást adni a következő kérdé

sekre :
1. Illik-e egy hölgynek piros pecsétet használni levélre?
2. Ki irta a „Boci-boci tarka- kezdetű dalt, és hogyan van 

a dal tovább ?
3. Tojnak-e a kappanok, és ha tojnak, miért tojnak titkon ?
4. Miről tudhatja meg egy hölgy azt, hogy migrainje van ?
5. Mikent lehet a baracklekvárt megóvni a penésztől, és 

Beetbowen irta-e ..Nyomorultak- cirnü regényét?
5 Kell-o pirulni a szűz leánynak, ha egyedül van ? 

L y b a ni i 11 a.

tel

ez

(Vége köv.)

Történelmi naptár.
Augusztus 21.

1838. Chamisso Ad. költő inegh.
Augusztus 22.

1850. Lonau M. n. költő meghalt.
Augusztus 23. 

prágai béke.
Augusztus 24. 

párizsi vér nász, 
írancziák elhagyják a chalonsi tábort.

Augusztus 20.
1854. Scholling F. V. 1. bölcsész meghalt.

1866. A

NYÍLTTÉRI,

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról 
értesíteni, hogy a Stein és Engel czéglöl elváltam s atyám, 
Engel Adolf fűszer-, norinbergi- s rövidáru üzletébe mint 
társ beléptem. Midőn igen tisztult vevőimnek irántam tanúsított 
eddigi bizalmukért és pártfogásukért hálás köszönetét mondok, 
tisztelettel kérem, hogy abban továbbra is részesíteni és uj vál
lalatomban támogatni szíveskedjenek.
2—3 Teljes tisztelettel

Engel Mór.

Sohwai’ze Seidenstoffe von 60 h”. bis fi.
I I 65 pci 'JJii’tcr - flíott ittib flcimtjtcrt tcivcn 180 verfd). Ducii.

SBcifjc S e i b c n ft o ff c tton 60 ív. biö fi. 11.45 per 
'JJlctev — fllott unb fleimiftcrt (civca 150 verfd). Cual.) •— ucvf. 
vőben- unb ftiicfwcifc porté- tuib .^ollfvci bíró Síibvií-Tcpot G. Ilon- 
neberg (f. unb I. .^üfliefevout), Zürich. '.Uiiifuv untfldjcub. iüviefe 
foltéit 10 tr. *4?orto.

Bori óknak, ■(.tik vegyíteni. u,in<ié

llókizt Ad, aunéik 1,

!es:ísíu:t>egvenye«

Felelős szorkosztő > - laptulajdonos: Dr. MOLNÁR Gll LA.
Kiad,. ÖBLÍT KAROLY.

ajg Minta "W
minden irányban bérmentve.

Posztó és divatáruk
Icgolcsóbbtól a legfinomabb dualitásig ősz és téli 

részére is gyári.■^Ü szükségletre szétküldetnek magánosok
arak mellett olcsóbban mint bárhol az. alábbi depót: 

® Cs. és kir. posztó és divatáru gyár 
| Schwartz Móricz

MF*  Zwittau (Csehország.) '"WC
gg J.1O méter teljes öltöny-szövet 

3.10 » erős gyapjú szövet
W 3.10 > erős finom gyapjú szövet
SE 3.10 » finomabb gyapjú szövet .
w 3.10 » legfinomabb gyapjú szövet

téli kábát szövet egy teljesI-

3

5
6
9 

>3 
•5

frt 50 kr. 
» 80 »

1.70 
hatlan

»
, téli kabátot kiad 

5 írt, 7 frt, 9 bt, 11 frt s fölebb.
egy teljes lódén kab.it, természetes vizát- 

frt 50 kr. 4 frt 50 kr. 5 frt 50 kr. és fölebb. 
I-ekele posztó szalon öltönyöknek, posztó-áru min

den fajta, gyapjú bélés minden árban 80 krt<»l egymé- 
terért fölebb. Női posztó női ruhák szamara. Női-lodcn, 
átkötökendők llimmalaya-gyapjúbol ‘"/4 nagyságú, 3 
írttól lollebb. Atalán posztó s divatáru gyártmányok. 
Árjegyzékek ingyen s bérmentve. Szabó urak számára 
mintakönyvek bérmentve. 3 20
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Hirdetmény.
Az alolirt m. kir. pénzügyigazgatóság kerületében 

elhelyezett pénzügyőrségi legénység részére szükséges 
egyenruházat olkészittotéso iránt ezennel árlejtesi hirdet
mény bocsájtatik közre.

Az egyenruházathoz szükséges keltnek a kincstár 
által szereztetnek be a nagyszebeni posztógyárból, csak
is a ruházathoz szükséges felszerelések, ti. m : belesek, 
gombok, zsinórzat és zöld posztóbeli szegély ti pénzügy
igazgatóságnál (Vl-ik ügyosztályban) a hivatalos -rák 
alatt megtekinthető minták szerinti anyagból a vállalko
zó által szerzendők be.

A ruházat elkészítésére vonatkozólag beleértve a 
hozzávaló bélés, gombok, zsinór stb.. - 
kiáltasi árak állapíttatnak meg. u. m.:

Egy köpeny készítése ....
Egy téli vagy nyári nadrág készítése 
Egy téli vagy nyári zubony készítése

Azon kívül a szabályszerű csákók, 
ravalók és kesztyűk a vállalkozó állal 
tandók.

Az egyenruházati darabok szorosan a lenn álló sza
bályok értelmében készítendők el. mire nézve a vállal
kozni szándékozók az említeti ügyosztályban bővebb fel
világosítást n y e r n e k.

Az írásbeli ajánlatok, a bélés, zsinór, gombok, zöld 
.szegélyposztó stb.. mintákkal a munkabér es a fel
sorolt felszerelési tárgyak árának közlése mellett. cs 
500 frtnvi bánatpénzzel ellátva az 1889. évi szeptember 
hó 14-én délelőtti 11 óráig ezen királyi pénzügyigazga
tóság főnökénél nyújtandók be.

Végül megjegyeztetik, hogy a kincstártól nyerendő 
posztóért, annak idején meghatározandó biztosíték is lesz 
nyújtandó.

M. kir. pénzügyigazgatóság.
Zombor, 1889. évi augusztus hó 2ö-án.

Danczer,
2—3 m. kir. pénzügyigazgató.

MARGITSZIGETI

Hl Irt 711
2 27
4 82
sapkák, 

lesznek

kr.

nyak- 
szálli-
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-------gyógyfürdő. ---------
I {luki posl (ováros k<»>'.5 4 t I< n k< .'z< G ó 1 ><' 11.

35" R. meleg artézi ferr-t.'. porc/.vllan-. iii.irv.niyLhI es knfürdiik zuhanyk-'.-zflI-tkkel nagyszerű kell. 300 i«lj»-.-. ké
nyelemmel boremlezült szobi, társalgási terem, kíil- -•*  b- ,|.i|«ii lapuk, telefon. t.iviida összeköt!.naponta zeni-.

Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti liévviz kedvező eredmény.nyel használtatott:
Köszvény. az Ízületek izmok, csoiith-rív i. i<ieghíi\ely, idolt A e-iiz, kosztény, -rómíhi hehal.->ok. ivphus után

fellépő büdösek. Zsál-ák, <•--lilhalitallliakat. rsonl'/ilt. izületi bajokat és kiilsértéseket követő i-háltozasok. I''ajilalmas hegek, 
merevesség, hüde>. bőrbáiitalmak. viz-ó-i neli-Z'--2ek. nu ll- es liíhelvl-úntalmak M- g arra is fit-\- Imezietjíik a i. ez. közön
séget, hogy a szigeten Burda féle legújabb remis i i villamosfürdők reiideztuttok be, melyek » köszvényes. csúzos és 
ideges l-áiitalmak. valamint a hiidések -- ischi inai s a tűni >zei l-en igen hathat- /.közt képe/. A h-->viz
belsőleg eredménnyel használtatott.: idillt lyv-im-rhuriitmd - alliasi pangás-- 
denuemíi ásvány*Ízzel.

Bérleteknél úgy a fürd--, min: a ni- u-1 ..v-k -g\ v -lt.o.inál ári
A szigeten lakó fürdővendegek a Iiii.i-- .... -zirdatnál e- a méné!i -gy.-l,

kétszer közlekedés, augusztus 20-tol a szol- k 20 sz tzalékkal --les-d-hak. v 
írtig egy napr

A fürdő-idény tartama május hó 1-től október hó 1-ig.
A lakások megremí. Lse: a szigeten gi iri-il.iban.
Budapest.

<E&> <ES>
A ma mii sziget i Irlügyelöség.

Könnyű kereset
töke és koczkaztatás nélkül

mindenki által. I i a
kiállított t !.-tiv--k - l.i-h-magas jutalék mellett l.it.i 

kozni. Ajánlatokat ■•Ib-u-a-l :

Az „Első magyar l|-tirbank“ váltóüzlete
Budapest. IV. kér., Deák Ferenczuitca 5. szám. >'

ixia.la.g’a. kivonat
cs. kir. vegyészeti intézel anaiy>a szerint 

igen jó. igazi inalag’a.
-í-.bb erősít..szernek bele -esek. gyen 

•rtnekek szamara, vérszegénység és gyomorba- 
te-/;e'i ellen van elismerve.

1 _■ literes eredeti pnliu-zkokhiin.

Vinador
spanyol bornagykereskedés

törvényileg védett védjegyével ellátva.
Kaphat - Becsben, Hamburgban, ’ frt = o kr. é> i frt ,?o kr--. 
üvegekben, továbbá különféle külföldi bői - k eredeti palaczkok- 

bán és arak mellett EALCIONE G. urnái, Zomborban.
l óhátakban amsittatik II*  >l<\'.\ l'« >\ 11 S S I II’* >-nal. az 

Elefánt: -/.diódában
E jegyre ..Vinador" valamint a védjegyre tessek kereni 
jól vigyázni, meri csak igy nyújthatunk garantiál a bor 
7.,.h eredetiségéért és jóságáért.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^xxxxxxx^xxxxxxxxx:
Minden rovar ellen a legjobb szernek elismert

valódinak

Zacherl J., Becs. Mittel

X

Ublát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.

minden - _j\. h varosaiban és községeiben vannak raktárak. olt. ahol ..Zachcrlin" 
hirdetményei kifüggesztve vannak. | 4

Használt gymn. tankönyvekből 
|| nagy raktár.

■e

£<

I s
£
fi

csakis üvegekben létezik J. ZACHERL •>; 
más ellen nem óvandó, mint krajczáronkint eláru- 
SÍtOtt, : -imLitott rovarporok :

továbbá a lobi-ízben ocsmány módú utánzások ellen 
Ió-li Zarherlin" üvegekben, kotnoiyan -válik minden! 
zára annak, l-ogv minden saját hírnevére HÓZÖ 1 
• ■iadó maga a liami-itas'-k <■> le.vvez.ele.srk ellen Va

0 Á3nu
|| igq^9AÁnp}(un^ -traiZS ^B2WH <
X.TTrTrT-r.y r <

W Kapható :
Saly Antal úrnál. I MAo Enge 
Gallé Emil „ „ Maye
Falcione Gusztáv úrnál. Ipatintao Ábra 
Weídmger S. és Zs. „ „ Tesz

i


